

车辆超载是造成交通事故的主要原因之一。近日，浙江省杭州市西湖交警大队转塘中队为堵住这一事故源头，在320国道狮子口路旁设置了轮重仪，发现有超载嫌疑的车辆经过，就拦下过磅测重，然后根据电脑输出的数据，对司机进行处理。司机看到了输出的超载吨位数据，心服口服。

张德生 覃卫华摄影报道

肇事逃逸更名 京城交警辗转 捉其归案

在严打工作中，一名被公安部列为网上通缉的交通肇事逃逸犯，终被民警缉拿归案。

1996年5月23日12时30分，河北省涞水县宋各庄乡龙安村司机闫海龙，驾驶着一辆京C46096号牌小客车，在石景山路八宝山革命公墓前由西向东行驶时，突然驶入道路南侧，将在非机动车道内同方向正常行驶的骑车人李纲（男，18岁、北京机械工业技工学校学生）撞倒，李经医院抢救无效当日死亡。闫海龙负此交通事故的全部责任，就在进行善后经济赔偿过程中，闫海龙为逃避法律制裁突然逃离北京。

闫海龙为躲避公安部门追捕，先后在保定、石家庄等地区隐姓埋名，以打工为生。经处心积虑谋划，他摇身一变，1998年改名闫辰钢，并变更户口本，换领新身份证，2000年11月份又娶妻生女，闫还经营着一个收益可观的“龙岗批发部”。而受害人李纲的母亲因丧子悲伤，第二年不幸去世。一起交通事故，致使李家家破人亡。

北京石景山交警支队在抓捕闫海龙的5年中，先后出动警力35人次，七下闫海龙原籍，行程3000余公里。由于闫行踪诡秘，居无定所，多次抓捕未果。在去年严打整治工作中，该支队党委将破案追逃工作作为重中之重，组成了以副支队长蒋金山同志为首的“5·23”专案小组，制订了周密的抓捕方案。2001年10月27日，办案人员身着便装扮成商人，秘密前往闫海龙原籍。经过缜密侦查，当晚21时55分，干警包围了闫的住所，堵住几处门窗后，以迅雷不及掩耳之势，一副锃亮的手铐铐住了这名交通肇事逃逸长达5年之久的案犯。

●北京 王文来



机心服口服

如今，经过河南省夏邑县的外地司机都会得到一张交警大队专门印制的“指路卡”。上面的主要内容有：县城的主干线路和城区主要街道名称、分布图及各路段的限行、禁行标志、报警电话和求助电话等。

以前，一些外地司机经常因道路不熟而跑冤枉路，或违章进入限行、禁行路段而被交警扣车处罚。在“三项教育”活动中，该队针对此情况，设计了这张“指路卡”。分给4个执勤中队在执勤时发放给外地司机。一位外地货车司机在接到民警递给的“指路卡”时，高兴地说：“以前由于道路情况不熟，经常跑冤枉路和被交警处罚，现在有了‘指路卡’，再也不用担心走错路了。”

小小“指路卡”

情暖司机心

●河南 周学锋

南通警方真神奇
十天查捕逃犯百余名

●江苏 姜保国

从2001年10月24日深夜起，江苏省南通市公安局根据公安部、省公安厅的统一部署，及时派出32个追捕组共119人分赴贵州、新疆、四川、浙江、广东等全国20多个省市布网缉逃。十天中查获逃犯132名，其中网上逃犯109人，公安部、省公安厅督捕逃犯各1名，市局督捕逃犯21名。

去年10月24日深夜11时许，因斗殴致人死亡的四川籍逃犯在南通市如东县落网；山东枣庄人戚明财4年前是南通市虹桥新村“9·8”特大抢劫强奸案主犯之一，3名同伙（马运福、柳长喜、胡子秋）前年就被处以死刑伏法，可他一直外逃东躲西藏，近日也被警方抓获归案。